



Zăcărița roșie

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ ARAD

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA DECRET

Pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 51 din Constituție, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează:

ARTICOL UNIC. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a cincea sesiune a celei de-a opta legislaturi în ziua de 1 aprilie 1982, ora 10.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

Anul XXXIX | 4 pagini 50 bani | Nr. 11 139 | Marți 23 martie 1982

La ordinea zilei — campania agricolă de primăvară

Măsuri stabilite de comandamentul agricol județean

În ședința de luni seara, comandamentul agricol județean a analizat stadiul desfășurării campaniei agricole de primăvară, a altor acțiuni din unitățile agricole ale județului, stabilind următoarele măsuri:

- Urmărirea permanentă a stării terenului pentru intensificarea lucrărilor de pregătire a solului și semănatul culturilor din prima epocă, acordându-se atenție verificării minuțioasă a semănătorilor, asigurării funcționării lor în bune condițiuni;

- Organizarea mijloacelor de lucru în timp, așa cum se procedează la Șiria, Perica, Felinaș, spre a se putea executa lucrările cât mai operativ;
- Asigurarea și aplicarea îngrășămintelor chimice pe baza programului stabilit prin Direcția agricolă județeană;

- Urgentarea acțiunii de angajare a lucrătorilor în acord global, încet cooperanților să cunoască din timp sarcinile

ce le revin la introducerea culturilor;

- Atât întreprinderea județeană de întreținere și executarea lucrărilor de pașaj, cât și consiliile populare, să urmărească îndeplinirea întocmai a programului de curățare și amenajare a pășunilor, grăbirea lucrărilor de investiții rămase în urmă;

- Pentru evacuarea mai rapidă a apelor ce băltesc pe teren să se ia măsuri urgente de desfundare a canalelor;

- În legumicultură, pomicultură și viticultură să se acționeze cu toate forțele pentru realizarea programului de

(Cont. în pag. a III-a)

„Săptămîna pomiculturii“

În săptămîna în care am intrat, în sectorul pomiculturii județului se desfășoară ample acțiuni menite să asigure atât în acest an, cât și în anul viitor, sporirea producției de fructe. În cadrul „Săptămînei pomiculturii“, cum ne relatează tovarășul Ioan Țirlea, directorul Trusului horticulturii județului se organizează, în colaborare cu comitetele executive ale consiliilor populare, o serie de lucrări cărora le vor acorda o atenție sustinută specialiștii din unități și asociații economice. Astfel, se prevede a se sădi în gospodăriile populației 80.000 pomi și 20.000 arbuști fructiferi, pregătindu-se

(Cont. în pag. a III-a)

Cu grijă și răspundere pentru viitorul Lipovei

... Dezvoltare industrială, producție netă, productivitate, export, autoconducere muncitorească, autogestione economică, locul în întrecerea dintre orașele județului pe 1981, viitorul și iar viitorul orașului — iată doar cîteva noțiuni care au revenit mereu în darea de seamă, în discuțiile celor mai reprezentativi oameni ai Lipovei. Nu le-ași găsi reținut dacă noțiunile respective n-ar fi cu totul noi în vocabularul lipovenilor, dacă ele n-ar căpăta profunzimi și

Conferințe pentru dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

sensuri noi atunci cînd le auzi de la ei, într-o conferință a organizației orașenești de partid, roșite cu sobrietatea momentului și chiar cu o anumită gravitate. Ele vorbesc de faptul că în anii din urmă orașul a intrat în cadența adîncilor prefaceri înnoitoare, bucurîndu-se din plin de binefacerile politicii partidului nostru de dezvoltare multilaterală a tuturor localităților patriei. Din această politică își trage seva viguroasă noua generație a orașului pe care o făuresc comunistii, făurindu-se totodată pe ei. Și iată că în mai puțin de un deceniu aici s-au întimplat lucruri ce nici măcar nu se bănuiau. S-au construit fabrici, secții de producție, blocuri de locuințe, magazine, s-au lăcut și sînt în curs de execuție importante lucrări edilitar-gospodărești. Cel mai important lucru e însă că s-a format la Lipova un nucleu muncitoresc, care-și definește personalitatea, că există aici o puternică organizație de partid, sub a cărei conducere se construiește viitorul orașului.

— În 1978, cînd noua fabrică a început să realizeze primul strung, eram o mină de oameni, sosiți de la Arad. Apoi au venit și din Lipova, din satele învecinate, am început să-i învățăm

meseria. Acum sîntem 255 de comunisti — spunea tovarășul Mihai Dörner, directorul fabricii de strunguri. Exportăm aproape tot ce producem. Reclamații la calitate încă n-am primit. Secția noastră de montaj a ocupat anul trecut locul trei pe întreprinderea din Arad de care aparținem. De altfel, pe '80 și '81 am depășit planul, iar pe primele două luni din acest an n-am rămas datori la export cu nici un strung.

De dată recentă sînt și reperele, subansamblurile ce se produc aici pentru întreprinderea de vagoane din

Arad. Și la această secție perioada de la ultimele alegeri a însemnat depășirea planului cu 7,5 la sută. Aducînd în acest forum gîndurile comunistilor pe care i-a reprezentat, tovarășul Aurel Bălinț, secretarul organizației de bază, a înfățișat preocupările pentru ridicarea calificării profesionale, pentru formarea și dezvoltarea conștiinței muncitorești, revoluționare, aspecte hotărîtoare ale forței de acțiune a colectivului. „Știu că I.V.A. care de recuperat unele restanțe. În ce mă privește, vom contribui la lichidarea acestora. Pe primele două luni am depășit planul, am preluat realizarea unor noi rapoarte și am avea rezultate mai bune dacă am fi ajutați cu transportul reperelor către I.V.A. Se poate conta pe capacitatea noastră, pe cuvîntul nostru...”

Lipova produce și mobilă. Secția de aici a C.P.L. a trecut în ultima vreme prin anumite reorganizări impuse de realizarea mobilerului cu grad înalt de finisare, pentru export. „A

I. BORȘAN

(Cont. în pag. a III-a)



Întreprinderea „Arădeanca”. Exigente laș de calitate, seta de atelier Maria Ardelean, controloarea Maria Molse și confecționera Magdalena Biro, verifică minuțios lucrarea reper realizat. Foto: M. CANCIU

Pe urmele anchetei „Cum construim și cum întreținem blocurile de locuințe“

Cum arătam în articolul publicat în ziarul nostru de duminică, 21 martie, dintre cele 6.183 apartamente nerecepționate final, peste jumătate, mai exact 3.429 au rămas în suspensie datorită infiltrațiilor pe la rosturile panourilor de laș și condensului. Facem cunoscută precizarea că nu toate cele 3.429 apartamente sînt afectate de infiltrații și condens, dar dacă într-un bloc au existat cîteva apartamente „suferinde de aceste maladii“, blocul întreg n-a fost recepționat final. O situație exactă ne spune că, de fapt, există circa 1.550 apartamente la care au fost semnalate infiltrații și aproximativ 100 cu condens. Întrucît dintre toate categoriile de remedieri ce se execută lichidarea infiltrațiilor la rosturi și condens presupun cel mai mare volum de lucrări, am cerut cîteva detalii constructorilor. Întrebarea: „ce lucrări se vor executa?” am adresat-o inginerului Gheorghe Weltmann, șeful serviciului C.T.C. de la I.C.M.J.

— Pentru lichidarea infiltrațiilor pe la rosturile dintre pa-

nourile de lașadă se vor executa numai lucrări exterioare. Se vor ridica șchele și se vor restaua rosturile cu un chit special.

— La care blocuri?
— În Calea Aurel Vlaicu la

În ce mod se acționează pentru remedierea defecțiunilor

cele din zona X (2, 3, 4, 6, 15, 17, 25, 28 etc.), zona Y (1, 2, 3, 4, 8, 9 etc.) și Micășca (122, 214, 217, 229 etc.).

— Am reținut că numărul apartamentelor afectate de condens este mult mai scăzut. Ce lucrări se vor efectua la acestea?

— Soluțiile sînt mai multe. În cazul condensului generalizat, cum e cazul la blocurile A-60 din Calea Aurel Vlaicu, 174 și 559 din Micășca, se vor executa lucrări exterioare de termoizolare. Acolo unde a apărut condens pe supra-

fețe mai restrînse vom executa tencuieii interioare anticonden-

denș.

— Blocurile cu zece nivele din Calea Romanilor în ce categorii se încadrează?
— Infiltrații din cauza ma-

terialului de placare necorespunzător. Această situație determină și condensul în apartamente.

— Șeful serviciului producție al I.C.M.J., inginerul Aurelian Hafluc, i-am solicitat răspunsuri la alte cîteva întrebări:

— Ce obligații revin locatarilor, sub aspectul executării lucrărilor?

— Obligația de a înlesni constructorilor executarea lucrărilor. Mă refer, evident, la cazurile la care se vor executa

tencuieii interioare, deoarece lucrările exterioare nu vor afecta cu nimic confortul din interior.

— Cînd vor începe lucrările?

— În luna mai, deoarece tehnologia reclamă o temperatură exterioară de peste 15 grade Celsius.

Am terminat cu întrebările și ne permitem și un scurt comentariu. Avem în față programul stabilit de Consiliul popular județean pentru executarea recepțiilor finale. Lucrările de lichidare a infiltrațiilor la rosturi și condens sînt esalonate pe toate cele patru trimestre ale anului. În trimestrul I însă nu s-a executat nimic deoarece, în mod justifiat, tehnologia nu a permis. Dar în trimestrul IV nu e aceeași situație? Tocmai de aceea apreciem că esalonarea trebuie revăzută și replanificată astfel ca aceste lucrări să fie executate integral în trimestrele II și III. De altfel, tot sub acest aspect, nu înțim-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)



La Combinatul de îngrășăminte chimice, compresorul Tiberiu Groza se evidențiază prin conștientizarea și hărnicia cu care se achită de toate îndatoririle ce-i revin.

